



Наброски к портрету
завсегда таев третьих мест
Пермского края.
Пермская региональная
общественная организация
“Общество российских
немцев “Wiedergeburt”

Бюро
гражданских
компетенции

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ФОНДА
ГРАНТОВ
ГУБЕРНАТОРА
ПЕРМСКОГО КРАЯ

Портрет третьего места

Тип третьего места

Национальный центр

Краткое описание третьего места, краткая история

Пермская региональная общественная организация “Общество российских немцев “Wiedergeburt” (*прим. - “Возрождение”*) организована в 1991 году. В начале 1990-х было принято решение, на уровне правительства, о том, что Россия и Германия поддерживают российских немцев и создают им условия для их идентичности. Поэтому было разрешено создание общественных организаций, и таким образом появилось 159 организаций, которые на сегодняшний день существуют в России. Пермская организация была создана одной из первых.

В Пермском крае также есть местные организации в Соликамске и Березниках. Деятельность организации определена уставом: она направлена на сохранение культуры, языка и традиций российских немцев.

Портрет третьего места

Перечень услуг, которые предоставляет посетителям, основные занятия / действия посетителей третьего места? Что здесь обычно делают? Какие мероприятия проводятся в третьем месте?

Люди приходят сюда в “Wiedergeburt” с разной целью. Некоторые - для того, чтобы выучить язык и затем в дальнейшем стать поздними переселенцами, потому что они имеют на это право. Очень многие приходят только потому, что они любят и чтут свои традиции. Их объединяет то, что они имеют общие корни, они имеют общую историю своего народа.

Даже те, кто не говорит на немецком, приходят, слушают родную речь, знакомятся с традициями, с праздниками.

Для проведения мероприятий “Wiedergeburt” сотрудничает и с другими организациями. Например, с библиотекой имени Горького, с немецким читальным залом. Либо они предоставляют площадку для проведения мероприятий, либо заведующий немецким читальным залом проводит мероприятия в “Wiedergeburt”.

Также ведется плотное сотрудничество с Евангелическо-Лютеранской Церковью Святой Марии. С лютеранами были годы “расставания”, но сейчас организации снова сотрудничают.

Кроме того, “Wiedergeburt” сотрудничает с другими “национальными” НКО - и это не просто служебные взаимоотношения, но теплые налаженные связи.

Мероприятия, которые проходят в “Wiedergeburt” и организованы при участии партнеров, в любом случае рассчитаны на основную аудиторию организации.

Клубные занятия в “Wiedergeburt” проходят раз или два раза в неделю. Это и вокальный клуб, и танцевальный клуб, и языковой клуб. В рамках проектной деятельности организации проходят и разовые или краткосрочные мероприятия.

Портрет третьего места

Какие аудитории посещают третье место, в каком количестве в среднем за неделю/месяц/год?

В 2023 г. в “Wiedergeburt” работало 7 клубов, их посещает 89 человек. Посещаемость проектных мероприятий зависит от многих факторов. Например, языковой интенсив может посещать 35 человек.

Есть ли аудитории, для которых вход в ваше третье место закрыт?

Как таковых ограничений нет, но был случай, когда в “Wiedergeburt” обратились организаторы вечеринки в стиле “Октоберфест”, которые хотели, чтобы у них выступили немцы или хотя бы дали на прокат немецкие костюмы. От сотрудничества с ними отказались: Октоберфест к российским немцам никакого отношения не имеет, костюмы “Wiedergeburt” не сценические и вообще такое выступление повредило бы репутации Общества.

С другой стороны, соседи “Wiedergeburt” по зданию - ветеранская организация (*прим. - Пермская региональная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов*). Раньше сотрудничества с ними не было, но в последнее время “Wiedergeburt” стали приглашать их на свои мероприятия, чтобы не вызывать негативного отношения. Соседи тоже стали звать их на свои мероприятия.

Портрет третьего места

Есть ли аудитории, для которых ваше третье место - это safe space?

Если говорить про национальные традиции, то в “Wiedergeburt” их аудитория может найти то, что за пределами организации, найти не может, может свободно говорить, обмениваться общим опытом.

Платность услуг и их средняя стоимость

Мероприятия в “Wiedergeburt” бесплатные, причем для всех. Хотя деятельность Общества направлена на российских немцев, но, например, до 30% посетителей языковых клубов могут быть все, кто интересуется немецким языком и немецкой культурой.

Уникальность третьего места, связь с другими третьими местами

“Wiedergeburt” сотрудничает с общественными объединениями, например, с ТОСами. Например, в рамках проектов знакомят население с немецкой культурой, проводят экскурсии по немецким местам Перми.

Портрет третьего места

Откуда новые посетители обычно узнают про ваше третье место?

У “Wiedergeburt” есть группа Вконтакте, там размещается информация о наборах на языковые курсы, Яндекс-форма для заполнения. Бывают, что “люди приходят через людей”. Каким-то образом почти все желающие вступить в Общество находят телефон председателя Светланы Баяндиной - это же способ связи.

Случаи, когда люди перестают ходить в “Wiedergeburt”, конечно, тоже бывают: им перестает быть интересно или возникают семейные обстоятельства. Посетители языковых курсов после их завершения могут перестать ходить в “Wiedergeburt”, но некоторые всё равно продолжают ходить, общаться.

Портрет аудитории

Демография:

Название аудитории / Возраст / Пол / Семейное положение / Профессия / Образование / Увлечения

Первоначальная аудитория “Wiedergeburt”, когда Общество было только организовано - люди старшего возраста, прошедшие трудармию или репрессированные, так называемые “сеньоры”. Сейчас их осталось немного, но они продолжают посещать “Wiedergeburt”. Есть даже один человек в возрасте 101 год.

Другая категория - это среднее поколение, поколение бэби-бума 1960-х годов. Оно более-менее сохраняет свою идентичность. Потом уже пошел небольшой провал, но более молодые люди опять заинтересовались своей идентичностью.

За почти 35 лет деятельности “Wiedergeburt” аудитория, конечно, помолодела, это отмечают и “сеньоры” на сборных мероприятиях. Впрочем, “сеньоры” в основном собираются отдельно, по пятницам, принося домашние заготовки.

Для молодежи работает молодежный клуб, объединяющий людей в возрасте от 14 до 40 лет. Для детей есть детский клуб, также на общих мероприятиях для детей отдельно проводят активности, но в целом мероприятия по возрастам не делятся.

Подробнее о третьем месте:

сайт: пермскиенемцы.рф ВК: <https://vk.com/rudeperm>